



## 9月份中国制造业PMI 环比上升0.7个百分点

据新华社北京9月30日电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会30日发布数据,9月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.8%,比上月上升0.7个百分点,制造业景气度回升。

### 铭记英烈丰功伟绩 同心谱写时代新篇

# 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式 在京隆重举行

## 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

壮阔的天安门广场上,鲜艳的五星红旗迎风招展。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对祖国繁荣昌盛的美好祝福。巍然耸立的人民英雄纪念碑北,两组花坛上镶嵌着白菊等鲜花组成的18个

花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深切缅怀。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

纪念碑前,2400多名各界代表手持鲜花,列队肃立。他们中有耄耋之年的老战士、老同志,有胸前佩戴着红飘带的烈士亲属,有国家勋章和国家荣誉称号获得者代表,有受表彰的民族团结进步模范代表,有朝气蓬勃的青年学生和少年儿童。

中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的号声,将人们的记忆带回风云激荡的历史岁月。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士

默哀。默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓缓走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳的红旗、盛开的百合、轻盈的文心兰,寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族

人民团结一心、砥砺奋进,守正创新,推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创新时代中国特色社会主义事业崭新局面。迈上新征程,14亿多中国人民赓续英烈精神、汲取奋进力量,正意气风发以进一步全面深化改革奋力谱写时代新篇,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央

政治局委员、北京市委书记尹正创新,推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创新时代中国特色社会主义事业崭新局面。迈上新征程,14亿多中国人民赓续英烈精神、汲取奋进力量,正意气风发以进一步全面深化改革奋力谱写时代新篇,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

### 全总领导在浙江调研工会工作

# 让“工会枫桥” 成为职工群众的“连心桥”

本报讯 记者胡翀、金钧胤报道 9月29日~30日,全国总工会副主席、书记处书记、党组成员钟洪江一行赴浙江调研工会工作,深入了解各级工会落实全总“559”工作部署情况,聚焦“工会枫桥”、12351热线建设等工作,听取各级工会意见建议。29日,钟洪江一行来到绍

兴市越城区群团中心“枫桥式”劳动争议多元化解“八字桥”联动中心、树鹤王社区工会驿站、枫桥经验陈列馆、枫桥供电所、诸暨市社会治理中心、诸暨市总工会心福工坊,了解“工会枫桥”工作推进情况。30日,钟洪江一行走进浙江省总工会12351服务职工热线,了解

12351热线运行情况;来到浙江工人日报融媒体中心,了解融媒平台建设和运行情况。

钟洪江对浙江工会着力构建“三全三化四体系”工作格局,在劳动领域坚持和发展新时代“枫桥经验”、参与基层社会治理取得的积极成效表示充分肯定。他指出,要发挥好“枫

桥经验”源头的优势,紧紧围绕全总“五个一”工作部署,进一步探索实践,打造具有浙江工会特色、可复制可推广的“工会枫桥”经验。要坚持以习近平同志为核心的工作导向,通过进一步管好用好12351工会服务职工热线、深化职工法律服务工作等,多措并举为职工群众办

实事解难题,让职工群众共享高质量发展成果。

调研期间,钟洪江与浙江省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻交流工会工作。全国总工会法律工作部部长朱艳丽等参加调研。浙江省总工会党组书记、常务副主席吕志良,绍兴市相关领导陪同调研。

## 一场音乐会 引聚300万职工

### 温州市总工会让优秀传统文化“潮”动人心

本报 记者 邵伟峰 通讯员 王夏雯报道 “青翠飞过青又青,白鸽飞过打铜铃哦……”最近,00后职工小王对本土文化着迷了,一有空闲就学唱乐清山歌《对鸟》。对山歌的喜爱,源自上个月温州市总工会举行的职工网络文化艺术节,小王说,看直播时就被《对鸟》活泼、风趣的音调吸引,萌生了学习的想法。在温州,被优秀传统文化吸引的年轻职工不少。

温州市总工会相关工作人员介绍,近年来,为加强90后和00后新生代职工群体思想政治引领工作,工会以优秀传统文化为切入点,鼓励引导职工用全新的表达方式演绎,让“潮起来”的优秀传统文化网聚年轻职工,引领他们共建网上美好精神家园。

“激发热爱+免费培训+平台展示”,是温州工会走出的用传统文化“网”住年轻职工的新路子。以国家非物质文化遗产“鼓词”为例,原先只在农村及老一辈人当中流行。但工会大

胆尝试,在职工网络文化艺术节上引入摇滚版鼓词《瑞安谣》,并通过直播向所有网民展示。此举大获成功,得到了许多年轻职工和外地温州人的点赞,迅速火“出圈”。工会顺势而为,推出山歌、鼓词等极具温州地域特色的文化公益培训课,邀请曲艺艺人、创作者为职工授课,并推出一批充满正能量的新曲。同时,为涌现出的优秀职工搭建展示平台,邀请他们在相关活动中展示,凝聚奋进正能量。

温州市总工会还积极把职工思想政治引领工作寓于各项文化活动中,每两年举办一次的职工网络文化艺术节便是一个有效载体。“艺术节上,我们会邀请劳模工匠在现场与音乐人、一线职工代表等进行歌曲分享、互动访谈,通过分享音乐大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,凝聚起‘千年商港、幸福温州’的磅礴力量。”该工作人员介绍,此前一场“民谣之夜”音乐分享会,就吸引了近300万职工在线观看。

# 孔胜东:为人民服务没有终点

人物名片:孔胜东  
全国劳模(2000年)  
全国道德模范(2015年)  
杭州公交集团原28路司机

想已经圆满完成,今年9月,他光荣退休,杭州东站到植物园环线的28路公交车,他风雨无阻开了27年,是乘客心里的“放心车”。那一天,车辆缓缓驶进终点站,他紧握方向盘的手迟迟未放,眼中的泪水再也止不住。退休前的最后一班岗,凝聚着他的不舍与眷恋。

如今,退休的他要实现第二个梦想进阶。9月27日,《关于大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神为中国式现代化省域先行提供精神动力的决定》正式发布实施。“其中明确要强化榜样引领,向全社会传播劳动精神和劳动观念。我更要发挥好劳模示范引领作用,当好弘扬‘三个精神’的践行者。”

其实,孔胜东“开”义务自行车修车摊的时间比他开公交车的时间还要长。“自己淋过雨,所以想为更多人撑伞。”



孔胜东告诉记者,他亲自“品尝”过夜晚自行车爆胎无处修理的无助感,于是下定决心自己开一个义务修车摊,为其他入夜晚骑车撑起“保障伞”。自掏腰包买来工具,拆了三遍自己的自行车,在1986年的“学雷锋日”,孔胜东在自己从小长大的百井坊巷摆摊,服务往来的群众。从此,每周六晚上,孔胜东的义务修车摊便成了百井坊巷的一道亮丽风景线。

转眼三十多年过去,孔胜东从“小孔”变成了“老孔”,修理技术越来越娴熟,修理范围也从最初的自行车,到后来的电动车。据不完全统计,从1986年开始至今,在这里经他手修好的自行车、电动车累计

超过4万辆。孔胜东的义举,像一盏明灯,照亮了无数夜行人的路,也温暖了无数人的心。从公交车司机到志愿者,孔胜东用自己的实际行动,在一次次平凡而可贵的服务中,展现了劳模精神、劳动精神、工匠精神和为人民服务的奉献精神,引领带动更多人见贤思齐、向上向善。2012年,孔胜东志愿服务队正式成立,一线司机、公司后勤、在校学生……为群众服务从一个人变成了一群人,不同身份、不同职业的人们汇聚在一起,共同传递着爱与温暖。

“在公交和修车摊位上,我看到了无数的笑容,每一次帮助都让我感到无比的满



▲2011年3月2日本报报道

▲孔胜东在义务修车摊为市民免费修车。受访者供图

足与幸福。”孔胜东说,几十年来,他一路见证了杭州的飞速发展,见证了时间的流转,也见证了人心的温暖,“我希望通过自己的行动,让平凡人的善举融入城市基因,让杭州这座城市更美。”

车轮不息,爱心永续。在退休后,孔胜东把自己人报站的声音一录下,后续将在28路的部分站点上线,让这份熟悉的声音继续陪伴着乘客。他还以个人名义成立了“孔胜东公益服务中心”,用退休后的时间投身公益,让爱心与责任如同车轮一般,永不停歇地向前滚动。

司机师傅孔胜东的公交之旅已到达终点站,但志愿者孔胜东的故事永远在路上。

## “艺”展风采迎国庆

### 中国电信浙江公司举办庆祝 新中国成立75周年员工才艺展演活动



舞蹈《灯火里的中国》礼赞山河锦绣,唱响祖国颂歌。

本报 记者 金钧胤摄影报道 礼赞新中国,奋进新时代。近日,中国电信浙江公司在杭州职工文化活动中举办庆祝新中国成立75周年员工才艺展演。来自全省11个市、14家单位近200名“电信人”展示职工才艺、传承红色文化,共庆新中国75周年华诞。向先烈致敬,向未来寄

语。舞蹈《灯火里的中国》、小品《最美一家人》、礼仪秀《绽放“她”力量》、快板《电信“浙”里说》、国风秀《致吾辈》……整场展演内容丰富、形式多样,既有对新中国辉煌历程的深情回顾,也有对新时代“电信人”劳模精神、劳动精神、工匠精神的生动展现,充分展示了中国电信浙江公司广大职工的良好精神风貌。



弘扬“三个精神” 回访劳模工匠